



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7027期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

我省举行国际禁毒日宣传教育主题活动

凝聚共建共治合力 全力打赢新时代禁毒人民战争 胡卫列王成国出席并讲话

本报记者 王乃召 陈立波

本报讯 6月25日,在第37个“6·26”国际禁毒日到来之际,由省司法厅、省禁毒办、省戒毒管理局主办的“浙里携手 法护雏鹰”主题活动在省拱宸强制隔离戒毒所举行。司法部党组成员、副部长胡卫列,省委常委、政法委书记、省禁毒委主任王成国出席并讲话,司法部戒毒管理局局长章常宁出席。

王成国首先向长期奋战在禁毒一线的广大政法干警、社会工作者致以崇高敬意,对一直以来关心和支持我省禁毒工作的各界人士表示衷心感谢。他指出,毒品是全人类的公敌,禁毒是全社会共同的责任。早在2006年,时任浙江省委书记习近平同志亲临省拱宸强制隔离戒毒所考察,对禁

毒、戒毒工作作出重要指示。18年来,我省始终沿着习近平总书记指引的方向奋勇前行,坚持以开展禁毒专项行动为载体,以完善禁毒治理体系为动力,以强化禁毒基础设施工作为保障,推动全省禁毒工作质效持续提升、打击毒品犯罪力度持续增强、毒品问题治理效能持续释放,确保了全省禁毒斗争形势总体稳定、向好发展。

王成国强调,要始终牢记习近平总书记重要指示精神,以对国家、对民族、对人民、对历史高度负责的态度,勠力同心,不懈奋斗,加快推进省域毒品治理现代化先行,助力高水平平安浙江、法治浙江建设。要充分发挥政治优势和制度优势,认真贯彻落实司法部“一体两翼”战略布局,完善党委领导、政府负责、社会共治、公众参与的良好格局,积极探索戒毒工作社会化改

革,扎实做好社区戒毒康复工作,持续激发全民禁毒工作活力,进一步凝聚起全社会共建共治合力,全力打赢新时代禁毒人民战争。要强化数字科技赋能,立足浙江数字化改革先行优势,创新推进“智慧禁毒”建设,推动毒品智检、污水智测、案件智侦、情报智研、互联网智巡、禁毒宣教智防,助力禁毒工作能力水平的整体跃升。要突出青少年等重点群体,大力推进全民禁毒宣传,用足用好禁毒戒毒部门优质法治教育资源,组织开展“法护雏鹰”等系列宣传教育行动,不断增强全民识毒、防毒、拒毒的意识和能力,在全社会形成浓厚的禁毒氛围。

胡卫列指出,当前我国禁毒工作稳中有进,毒情形势平稳可控、总体向好,但也要清醒看到国际国内毒情形势正在发生

的深刻复杂变化。面对新形势、新任务,浙江司法行政戒毒系统要积极融入高水平建设法治中国、平安中国示范区新征程,始终干在实处、走在前列、勇立潮头,推动司法行政戒毒工作在新的阶段有新的突破,打造更多具有浙江辨识度、全国影响力的标志性成果,在毒品问题综合治理大局中走出更加广阔空间、发挥更加突出作用。

主题活动期间还举行了“浙里戒”应用上线发布仪式和“法护雏鹰”禁毒法治宣讲团授旗仪式。

省级有关单位负责同志,全国司法行政戒毒系统省际警务交流协作机制(三组)及长三角地区有关戒毒局负责同志,我省部分高校代表、人大代表、政协委员代表、戒毒公益大使代表等参加。

用青春新视角 写基层新故事

长三角的法治媒体、华政大学生暑期这样过!



见习记者 孔珂依 本报记者 朱蓓蓓

本报讯 夏雨连绵,梅子黄时。6月26日,长三角法治传媒研究院成立以来第一次联席会议在上海华东政法大学举行。“大学生·记者携手看长三角社会治理”暑期实践调研活动也在当天正式启动。该活动将推动“长三角法治媒体合作伙伴”记者和高校学子深入基层一线,思考关注社会治理问题,为长三角社会基层治理注入年轻活力。

华东政法大学党委副书记、副校长虞浩介绍,长三角法治传媒研究院着重探索在法治传播领域实现长三角法治传媒的一体联动、统筹发展,以期在法治传播实践和法治传媒管理等方面为长三角乃至全国的法治建设和法治文化建设提供智力支持。

会上,围绕研究院的工作,“长三角法治媒体合作伙伴”成员单位有关负责人作了展望与研讨,并指出,在媒体转型和深度融合的背景下,创新之路更需要学界的支持,研究院的工作很有必要也很有意义,要通过各种项目活动充分发挥

“长三角法治媒体合作伙伴”和“长三角法治传媒研究院”两个组织的作用,相互借力、相互促进,共同推动长三角地区法治媒体的转型升级。

据悉,下阶段,研究院将以法治传播和法治文化建设为主要研究内容,以创新驱动、时代前沿、社会服务、政府智库为主要研究目标,在法治传播、长三角经济社会发展方面贡献力量。

会上举行的“大学生·记者携手看长三角社会治理”暑期实践调研活动启动仪式上,浙报集团公司副总经理、浙江法治报总编辑张雪南为大学生代表授旗。

7月至9月,“长三角法治媒体合作伙伴”媒体记者和华东政法大学学生组成的首批6支暑期实践联合调研小组,将围绕长三角地区基层社会治理工作,走进基层乡镇、街道、社区,以“课题调研+媒体宣传”全新方式,全方位、立体式、沉浸式总结提炼并宣传长三角区域城乡基层治理相关工作经验。

会上还聘任了院长、副院长、秘书长、理事等研究院人员,同时举行传播学院业界导师聘任仪式,聘任7名业界导师,为研究院发展注入了新的活力与智慧。



6月26日,仙居县永安义警协会志愿者来到当地幼儿园,向孩子们传授防溺水等安全知识,确保孩子们度过一个平安暑假。
通讯员 王华斌 摄

龙港市: 全国首个“镇改市”背后的“善治密码”

本报记者 蓝莹 温州政法融媒体中心 叶戈 通讯员 吴玉广

连续4年创成“平安市”,并于2022年成功捧回“平安金鼎”;治安类警情同比下降18.92%,故意伤害类警情同比下降32.68%,纠纷类警情同比下降39.81%,重大、恶性、极端案事件零发生……因改革而生,伴改革而长,温州龙港是全国首个“镇改市”。设市以来,龙港坚持以“基础创安、治理保安、法护平安”为主抓手,不断擦亮龙港新型城镇化改革策源地的平安底色,交出了一份让人民群众广泛受益、真正满意的平安答卷。

基础创安 全方位防风险、护民生

万家灯火里,藏蓝与安宁紧紧相连,红蓝交相辉映间汇成了这座城市最为靓丽的平安风景。(下转7版)

